

波音6億「私人商機」 吸亞洲豪客

亞洲商務飛機展覽會本周在上海開鑼，美國波音公司展出一架由737客機(見圖)改裝的私人商務機，機上設備一應俱全，宛如居所，售價為8,000萬美元(約6.2億港元)。據報，月初波音已把一架類似的飛機付運給一名美國富商。

變身最少收1.6億

其實一架波音737客機的零售價本來只需5,700萬美元(約4.4億港元)，但要改裝成超豪私人商務機，則需額外多付2,000萬至2,500萬美元(約1.6億至1.9億港元)。

主人房連獨立廁 備高清器材

此機最多可乘載19人，每12小時飛行後需重新補給燃油。除內設一間附有私人洗手間及巨型雙人床的主人房外，另還有一間內設舒適沙發床較小的房間。機上會議室不但有智能手機及電腦所需的連線設備，亦

有高清及立體聲播放器材，廚房則設有微波焗爐、雪櫃、酒櫃及垃圾壓縮器。

若要數最貴私人商務機，2009年沙特王子以高達5億美元(約38.8億港元)購入的A380空中巴士一定是「豪中之豪」。該架能乘載25人的飛機用金箔及大理石裝飾，更設有戲院、健身室、數間睡房、以及足以容納4人作土耳其浴的浴場。

■《每日郵報》



■豪華商務機中五臟俱全，恍如舒適居所。 網上圖片

Uniqlo

美國財經雜誌《福布斯》前日發表2012年「日本40大富豪」排行榜，日本便服品牌UNIQLO創辦人柳井正(見圖)及其家族，以106億美元(約823億港元)身家蟬聯冠軍。三得利酒類公司(Suntory)社長佐治信忠，以及日本華裔、日本軟體銀行(SOFTBANK Corporation)創辦人兼總裁孫正義分別排第2和第3。

《福布斯》前年設立日本富豪榜，去年因東日本大地震停辦。報告中，孫正義身家上漲23%，亦是大地震中捐款最多的富豪。第4位的樂天集團會長三木谷浩史，身家亦暴漲34%至63億美元(約489億港元)。

然而榜內11名富豪身家「縮水」，地產大亨森章及其家族財富，在大地震及房市不振下暴跌47%，任天堂前總裁山內溥身家亦勁跌29%。



■《福布斯》

曾炒至46美元 二級市場交易叫停



5月挂牌



■fb將在5月挂牌上市，或會再次引發哄動。圖為美國紐約交易所。 資料圖片

甲骨文Google專利戰 勢4月開審

全球大型數據庫軟件公司甲骨文(Oracle)指Google開發Android時侵權，隨着甲骨文拒絕Google提出的賠償280萬美元(約2,174萬港元)和解方案，兩大公司達成協議的機會愈見渺茫，預計將在4月中對簿公堂。

甲骨文在19個月前指控Google，

指它開發Android系統時，侵犯甲骨文在前年以73億美元(約567億港元)收購Sun Microsystems獲得的多項Java專利技術，要求賠償數億美元。Google則估計，即使Android確實侵犯其兩項專利，也只需賠償約280萬美元。該公司表示，手機網商及Android用家有權使用該項專利。

法庭文件並沒有顯示如何計算Android收入，Google雖然沒有從Android收取任何費用，但卻從手機軟件廣告及系統應用中獲利。

■美聯社/法新社

美過半家庭擁蘋果貨

美國CNBC電視台發布調查顯示，蘋果公司的電子產品風靡全國，美國共有5,500萬戶，即逾半家庭擁有至少一件蘋果產品。

該項「全美經濟調查」訪問836名美國民眾，發現擁有蘋果產品的受訪者中，平均每戶有1.6件，當中1/4家庭計劃來年至少再購入一件。未擁有產品的家庭中，1/10計劃未來一年內購買。

調查亦發現，蘋果產品主要買家為受過高等教育的年輕男性，而年收入愈高的家庭，擁有產品的比例亦愈大。調查人員指，與科技行業傳統的「計劃式淘汰」不同，蘋果讓消費者「擁有愈多，購買慾愈大」。

傳明年推5吋產品

據科技網站AppleInsider報道，蘋果正開發一項5吋Retina屏幕的產品，預訂明年推出。據悉新產品解像度為1,600×960或1,280×960，但未知是加大版iPod touch、微型平板電腦iPad，還是一項全新產品。■CNBC/AppleInsider網站



日民主黨執政後第二次 3囚處絞刑



日本法務省昨日透露，法務大臣小川敏夫簽署死刑執行令，將3名男子處以絞刑，已分別在東京、廣島及富岡的監獄行刑。這是日本民主黨執政以來第二次執行死

刑，對上一次是年半前，日本政府亦是美國以外唯一保留死刑的G8國家。法國對於日本處決死囚表示遺憾，敦促當局停止執行死刑；歐洲理事會會強烈譴責日本此舉。

同涉殺人罪 逾8成人撐死刑
已被處決的其一死刑犯為48歲的上部康明，被控1999年在山口縣下關市車站殺害5人，造成10人受傷。其餘被處決犯人分別為44歲的松田康敏及46歲的古澤友幸，2人均涉及殺人罪。

■路透社/美聯社/法新社

教宗晤卡斯特羅 斥美禁運阻古巴發展

教宗本篤十六世前日結束一連3日的古巴訪問，訪問時多次敦促當地政府求變，又於首都哈瓦那「革命廣場」舉行大型露天彌撒，其後與前總統卡斯特羅短暫會晤(見圖)。離開前，他譴責美國對古巴實施多年禁運，阻礙當地社會發展，對古巴人民並不公平。

據報，當地約有30萬群眾參加露天彌撒，教宗在彌撒中指，古巴應以真理、正義及和解為根基，建構更開放社會。但有參與者透露，是應僱主要求出

席以支持政府。

教宗與卡斯特羅會面30分鐘，就禮拜儀式及教宗日常職務等進行交流，並幽默地以二人年紀開玩笑，氣氛輕鬆。

本篤十六世是自1998年來首位到訪古巴的教宗。總統勞爾表示，訪問令教廷與古巴建立不少共識，教宗亦多次稱，很高興改善兩者關係，但副總統穆里略稱，國家不會實行政治改革，只會作經濟改革，令社會主義持續發展。



■路透社/美聯社

劫商場擲手榴彈 馬尼拉1死6傷



法新社

菲律賓昨發生致命搶劫案，兩名攜有手榴彈的匪徒潛入大馬尼拉地區奎松市奧蒂加斯大道的羅賓遜一加勒里亞商場，搶劫外幣兌換店。事件造成1名保安重傷死亡，至少6人受傷，其中1人傷勢較重。兇徒目前在逃，警方暫未肯定兌換店是否有金錢損失。

該商場由華人富豪吳奕輝擁有。當地時間早上10時，兇徒扮成保安，潛入尚未開門營業的商場，槍擊運送現金至兌換店的兩名銀行職員和兩名保安。兇徒駕電單車離開時，投擲2枚手榴彈，造成3名途人受傷。

■美聯社/法新社/新華社/中新社/中央社

傳朝注火箭燃料 或下月12日升空

據中新社昨日引述日本和韓國傳媒報道，朝鮮已為發射衛星的火箭加注燃料，估計約在下月12日至13日發射升空。朝鮮宇宙空間技術委員會前日亦首次披露衛星發射細節，朝中社同日要求國際社會拋棄偏見，並重申發射衛星符合和平利用宇宙的國際法規。

朝鮮早前宣布，下月12日至16日間使用「銀河3號」運載火箭發射「光明星3號」衛星。其前日透過國家媒體說，衛星發射是為估計糧食收成數量，分析國家山林資源分布、自然災害情況等，並搜集天氣預報

美停朝糧食援助

美國國防部前日確認，由於朝鮮執意發射衛星，缺乏意願兌現國際承諾，已暫停對朝提供糧食援助。美國國防部負責東亞和太平洋事務的代理助理部長拉沃伊當日指，美國擔心朝鮮無法保證將援助送到最需要的人手上。

■中新社